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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Reforçar a gestão do parque de passeio para cães e apoiar as associações 

cívicas na protecção dos animais vadios 

 

Recentemente, recebi no meu gabinete muitas queixas apresentadas por 

residentes e associações de protecção dos animais, segundo as quais vários gatos 

vadios foram mordidos e morreram na zona de passeio para cães no Parque do 

Reservatório. Segundo esses residentes, os gatos vadios até estavam de barriga 

aberta, uma situação assustadora, e suspeita-se que os cães envolvidos tinham 

donos. Há ainda outros cidadãos que se preocupam com o impacto disto para a 

saúde comunitária.  

 

Nas zonas de passeio para cães está estipulado que os cães agressivos e 

perigosos devem usar açaime e trela, que os seus donos devem vigiá-los e 

controlá-los, e assumir os riscos e as responsabilidades pelos actos dos seus cães. 

Na zona em causa não havia pessoal suficiente para controlar os cães e, através das 

fotografias divulgadas na internet, pode ver-se que alguns cães estavam sem 

qualquer vigilância, saíram da zona de passeio, e entraram nas zonas residenciais 

para atacarem gatos vadios, situação que deixou os cidadãos tristes e os moradores 

das proximidades preocupados. Por isso, já não é suficiente colocar apenas placas 

de sinalização nas zonas de passeio para cães, então, o Governo deve reforçar a 
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gestão dos recursos humanos, para evitar a ocorrência de casos semelhantes, bem 

como reforçar os trabalhos de protecção dos animais vadios. 

 

Assim sendo, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

1. Face aos casos referidos, de que medidas dispõe o Governo para evitar a 

repetição de casos semelhantes? O Governo vai ponderar destacar mais pessoal 

durante o período nocturno? Como é que o Governo vai reforçar os trabalhos de 

sensibilização sobre a protecção dos animais? 

2. Tendo em conta as limitações em termos do quadro de pessoal ou do modelo 

de execução da lei por parte do pessoal dos serviços competentes, o Governo deve 

ponderar em colaborar com outros serviços, por exemplo, o Corpo de Polícia de 

Segurança Pública, para criar um serviço específico para a execução conjunta da lei, 

a recolha de informações, a denúncia e a divulgação, bem como apoiar a utilização 

activa do sistema de videovigilância, para prevenir a ocorrência de casos de maus 

tratos a animais. Vai fazê-lo? 

3. Face aos casos referidos, o Governo deve ponderar unir forças com as 

associações cívicas da protecção dos animais. Vai fazê-lo? Vão ser criados 

mecanismos de comunicação imediata? 

 

16 de Junho de 2023 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Lo Choi In 


